



致敬抗疫英雄

生命至上 举国同心 舍生忘死 尊重科学 命运与共



2020年9月9日 星期三 统筹:孙友文 编辑:赵璇 美编:高磊 校对:亚丽

抗疫前线白衣执甲 郑州4人获殊荣

一批优秀共产党员、先进基层党组织和先进集体受表彰



乔伍营、付桂荣、赵清霞(从左至右)在京合影



2月4日,郑大一附院国家紧急医学救援队出征武汉 郑报全媒体记者 丁友明 图

在9月8日举行的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,郑州市有4名先进个人获表彰。他们分别是郑州市紧急医疗救援中心党总支副书记、主任乔伍营,郑州市第六人民医院艾滋病大科兼感染一科主任、主任医师赵清霞,郑州市卫生健康委员会党组书记、主任付桂荣,郑州市公安局东风路分局治安大队民警樊树锋。其中,樊树锋还被评为优秀共产党员。

在这场波澜壮阔的战“疫”中,他们或驰援武汉成为生命的“摆渡人”,或拱卫郑州奋战在隔离病房抗疫最前线,或不惧艰险迎难而上,以实际行动彰显着白衣天使和共产党员的责任与担当。

郑报全媒体记者 邢进
李京儒 张玉东
通讯员 周二彬 王霞 余博文

付桂荣: 两个多月吃住在办公室 坚守在抗疫一线

作为郑州市卫生健康系统的带头人,武汉出现疫情后,郑州市卫生健康委员会党组书记、主任付桂荣敏锐察觉,迅速反应,号召全系统7万余名干部职工取消春节休假坚守岗位,第一时间成立疫情领导小组并启动响应机制,第一时间确定定点及后备医院,20余个防控文件迅速出台,5788人的五级医务人员梯队快速组建,6990名医务人员到交通卡口、基层社区、集中隔离点等防控一线开展医疗服务保障。

哪里有疫情防控,哪里就有她的身影。她走遍全市16个县区、60个隔离点、70余家医院,200余个基层卡点调研督导防控工作。郑州市在全省率先实施重点人群健康码管理,流调排查、密接人员及出院患者管理等5项政策领先国家3至7天,为郑州“硬核”战疫夯实基础,赢得宝贵时间。

两个多月吃住在办公室,坚守在抗疫一线,面对高强度工作和巨大压力,付桂荣的体重从63公斤掉到了54公斤。“生命至上、健康为先,疫情防控的使命责任比我的身体健康更重要!”在她的精神感召下,郑州市卫生健康系统上下众志成城、团结一心,向全市人民交出了一份疫情防控的满意答卷。

“生命至上,举国同心,舍生忘死,尊重科学,命运与共”。在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,亲耳聆听抗疫精神20字金句,付桂荣感慨万千。“我们将继续弘扬伟大的抗疫精神,巩固战疫各项成果,继续坚定不移地守护人民群众生命安全和身体健康!”

乔伍营: 汶川地震、SARS、抗疫救援中的转运“老兵”

“党和国家给予了我至高的荣誉,让我备感肩上责任重大,使命光荣。”9月8日,郑州市紧急医疗救援中心主任乔伍营手捧全国抗击新冠肺炎疫情表彰荣誉证书,心中感慨万千。

2月5日,51岁的乔伍营作为河南省援鄂医疗转运队队长,带领全省81名院前急救人员疾驰武汉,成为全国第一支,也是唯一一支挺进武汉的医疗急救转运队。

乔伍营是一名老党员,更是急救队伍中的“老兵”,汶川地震、SARS等突发救援事件中都有他的身影。到达武汉第一天,乔伍营便组织转运队“火线”成立临时党支部,引领全体队员冲锋在前、勇于担当。为保障全体队员零感染,每次出车前他都要一个个检查队员的防护装备是否穿戴规范;对当地道路不了解不熟悉,乔伍营一方面要求急救司机争分夺秒熟悉武汉地图,另一方面在准确利用当地120指挥平台的基础上,为郑州120指挥车前方引路。

在乔伍营的带领下,81名急救勇士在武汉抗疫的45天里,每天24小时值班备班,总共转运病人2525人次,完成15次批量患者转运保障任务,缓解了武汉120的压力和困难。

赵清霞: 坚守隔离病区,直到住院确诊患者“清零”

“钢铁霞”是同事们在郑州市第六人民医院艾滋病大科兼感染一科主任、主任医师赵清霞防护服上写的昵称。从艾防最前线到抗疫最前线,这个铿锵名字的背后,代表的是一位拥有33年党龄医务工作者的初心与担当。此次作为先进个人赴京参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会,赵清霞无比激动:“我只不过是郑州市广大医务工作者的代表,这份荣誉,属于参战的全体‘战士’。”

赵清霞是河南省新冠肺炎医疗救治组专家成员、郑州市新冠肺炎救治专家组组长。1月中旬,河南收治了一例由武汉返乡、因肺部重症感染到郑州求医的患者。赵清霞第一时间上报病例,参与会诊并指导开展隔离治疗。作为河南首例新冠肺炎确诊病例,这次救治吹响了河南阻击新冠肺炎疫情的“集结号”。

樊树锋:连续奋战17天,倒在工作岗位上

2月11日,在抗疫一线连续奋战17天的郑州市公安局东风路分局治安大队民警樊树锋因过度劳累导致颅内出血,倒在工作岗位上。2月19日,经抢救无效,生命定格在39岁。

“如果因为工作或其他原因我牺牲了,就把我的器官捐了,让更多的人延续生命。”家属遵从他生前愿望,将他的器官无偿捐献。他的义举挽救了3个人的生命,让两个人重见光明。

樊树锋的家离单位很近,隔一条街,1981年出生的樊树锋是一名共产党员,入警以来,先后参加汶川抗震救灾、北京奥运安保等重大任务。

他负责的白庙社区包括大铺村、小铺村和姜砦村3个城中村,有8个网格9个小区900余户2800余人,还有两个在建工地,流动人口多,人员构成复杂。为迅速查证落实辖区的疫情管控重点人员并摸清辖区人员情况,樊树锋从大年初二开始带着辅警,逐人入户排查,核对信息,询问情况。

樊树锋的家离单位很近,隔一条街,300多米路。但妻子张华和两个女儿却觉得离得很远,远到经常十天半月见不到一次面。大年初二离家上班后,张华再也没有见过樊树锋一面。

疫情防控开始后,樊树锋吃住在单位,一连10多天没有回过家。

昨日,观看表彰大会的东风路分局余博文说:“疫情发生以来,我看到了那被口罩勒出红印的面庞,也看到了不惧病毒转移疑似病例的背影,更看到了自春节期间都没时间亲眼见家人一面的辛苦。这是他们救死扶伤的印记,也是他们劳累疲惫的写照。”

樊树锋的家离单位很近,隔一条街,300多米路。但妻子张华和两个女儿却觉得离得很远,远到经常十天半月见不到一次面。大年初二离家上班后,张华再也没有见过樊树锋一面。

疫情防控开始后,樊树锋吃住在单位,一连10多天没有回过家。

昨日,观看表彰大会的东风路分局余博文说:“疫情发生以来,我看到了那被口罩勒出红印的面庞,也看到了不惧病毒转移疑似病例的背影,更看到了自春节期间都没时间亲眼见家人一面的辛苦。这是他们救死扶伤的印记,也是他们劳累疲惫的写照。”

樊树锋的家离单位很近,隔一条街,300多米路。但妻子张华和两个女儿却觉得离得很远,远到经常十天半月见不到一次面。大年初二离家上班后,张华再也没有见过樊树锋一面。

疫情防控开始后,樊树锋吃住在单位,一连10多天没有回过家。

昨日,观看表彰大会的东风路分局余博文说:“疫情发生以来,我看到了那被口罩勒出红印的面庞,也看到了不惧病毒转移疑似病例的背影,更看到了自春节期间都没时间亲眼见家人一面的辛苦。这是他们救死扶伤的印记,也是他们劳累疲惫的写照。”

樊树锋的家离单位很近,隔一条街,300多米路。但妻子张华和两个女儿却觉得离得很远,远到经常十天半月见不到一次面。大年初二离家上班后,张华再也没有见过樊树锋一面。

捧回两项全国荣誉 网友给“网红薛书记”点赞

本报讯(郑报全媒体记者 石闯)“感谢圆方6万职工,感谢573名共产党员,感谢各级领导,感谢关心支持我们的所有朋友,感谢家人!”走出人民大会堂,63岁的“网红薛书记”薛荣心潮澎湃,在微信朋友圈发出了一条喜讯,瞬间收获了无数点赞。

9月8日10时,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。作为郑州圆方集团的党委书记,登台领奖的薛荣,收获了两项沉甸甸的殊荣:“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”和“全国先进基层党组织”。

“今天在北京参加表彰大会,心情无比激动,久久不能平静。”昨日下午,记者连线采访时,薛荣表示,这不仅仅是圆方集团的荣誉,更是党和国家对民营企业参与抗击疫情工作的认可和鼓励,内心感到十分骄傲与自豪。

郑州圆方集团是一家综合服务型民营企业,在北京、湖北、上海等地建立了27个分公司,现有员工6万人,其中党员573名。疫情发生后,圆方集团党委积极利用民营企业党建工作独特优势,组建了4支由党委成员担任队长的抗疫突击队,先后派出9支抗击疫情党员突击队分赴北京解放军301医院、湖北十堰人民医院发热门诊和隔离病房,跟随郑州大学援鄂医疗队奔赴武汉抗疫主战场,涌现了一批党员先锋。

疫情防控关键时刻,薛荣给习近平总书记写信,代表全体职工汇报了坚守本职岗位、积极参与抗疫的情况,表达了共担责任、共克时艰的决心。

五一前夕,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,向他们并向全国各族劳动群众致以节日的问候。习近平总书记在回信中表示,新冠肺炎疫情发生后,你们在集团党委带领下,一直坚守保洁、物业等岗位,不少同志主动请战驰援武汉等地的医院,以实际行动为抗击疫情作出了贡献。大家辛苦了!

薛荣表示,这次表彰,对圆方集团全体员工来说,是一个光荣称号,也是沉甸甸的责任。“在这次疫情防控中的所有付出,是值得的。今后我们将更加努力。”

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会 河南获奖全名单

优秀共产党员(6人)

- 何家荣 信阳市传染病医院(信阳市第五人民医院)党支部副书记、院长,主任医师
- 樊树锋 郑州市公安局东风路分局治安大队原四级警长
- 裴春亮 新乡市辉县市张村乡裴寨社区党总支书记、裴寨村党支部书记、村委会主任
- 赵松 郑州大学第一附属医院副院长,主任医师
- 赵江 南阳市中心医院呼吸内科二病区主任,主任医师
- 王国辉 周口市沈丘县白集镇田营村党支部书记

先进基层党组织(4个)

- 河南省人民医院党委
- 郑州圆方集团党委
- 河南公安支援随州工作队党总支
- 商丘市立医院党委

先进集体(15个)

- 郑州圆方集团党委
- 洛阳市涧西区天津路办事处电厂新村社区党委
- 安阳市疾病预防控制中心微生物检验科
- 河南亚都实业有限公司
- 濮阳市第五人民医院临时党委
- 南阳市疾病预防控制中心检验科
- 商丘市立医院党委
- 信阳市光山县人民医院
- 周口市淮阳区在京务工创业人员党支部
- 驻马店市平舆县卫生健康体育委员会
- 河南广播电视台新闻对外联络部重点报道组
- 河南大学抗体药物开发技术国家地方联合工程实验室
- 河南公安支援随州工作队党总支
- 河南省人民医院党委
- 河南省疾病预防控制中心应急办公室

先进个人(45人)

- 乔伍营 郑州市紧急医疗救援中心党总支副书记、主任
- 赵清霞(女) 郑州市第六人民医院艾滋病大科兼感染一科主任,主任医师
- 付桂荣(女) 郑州市卫生健康委员会党组书记、主任
- 樊树锋 郑州市公安局东风路分局治安大队原四级警长
- 李拥军 开封市中心医院急诊ICU主任,主任医师
- 毛毅敏 河南科技大学第一附属医院常务副书记,副院长,主任医师
- 王燕(女) 洛阳市孟津县第二人民医院护士长
- 曹飞 平顶山市第一人民医院感染管理科主任,副主任医师
- 刘成武 平顶山市公安局矿路分局案件侦办大队一级警长
- 徐江海 安阳市第五人民医院感染三科主任,主任医师
- 王新国 鹤壁市人民医院呼吸内科主任,主任医师
- 王好义 新乡市第一人民医院全科医学科副主任,副主任医师
- 裴春亮 新乡市辉县市张村乡裴寨社区党总支书记、裴寨村党支部书记、村委会主任
- 王国胜 新乡市长垣市骏人控股集团有限公司总裁
- 赵童 焦作市人民医院内四党支部书记、ICU北区副主任
- 李舒娟(女) 濮阳市油田总医院主管护师
- 王三宝 许昌市中心医院党委书记,主任医师
- 马静(女,回族) 许昌市魏都区南关街道七一社区党委书记、居委会主任
- 李叶宁(女) 漯河市中心医院重症医学科主任,主任医师
- 乔瑞云(女) 三门峡市中心医院感控办主任,副主任护师
- 赵江 南阳市中心医院呼吸内科二病区主任,主任医师
- 郭宏杰(女) 南阳医学高等专科学校第一附属医院呼吸与危重症医学科副主任,主任医师
- 金虎 南阳市宛城区汉冶街道办事处原党政办主任
- 闫旭升 南阳市公安局犯罪侦查支队大要案侦查大队四级警长
- 杨秋敏 商丘市第一人民医院肿瘤科二病区主任,主任医师
- 何家荣 信阳市传染病医院(信阳市第五人民医院)党支部副书记、院长,主任医师
- 易浩宇 信阳市中心医院呼吸与危重症医学科副主任,副主任医师
- 吕惠荣(女) 信阳市疾病预防控制中心卫生检测检验科主任,副主任技师
- 王亚玲(女) 信阳市卫生健康委员会党组书记、主任
- 段雪亚(女) 周口市中心医院感控科主任,副主任护师
- 王国辉 周口市沈丘县白集镇田营村党支部书记
- 崔海燕(女) 驻马店市疾病预防控制中心检验科副科长,副主任技师
- 李桂霞(女) 驻马店市卫生健康体育委员会党组书记、主任
- 卢一明 济源市万洋冶炼(集团)有限公司党委书记、董事长
- 杨晓东 河南日报报业集团驻马店记者站站长
- 张改平 河南农业大学党委副书记、校长
- 赵松 郑州大学第一附属医院副院长,主任医师
- 张国俊 郑州大学第一附属医院内一党总支书记,呼吸与危重症医学科主任,主任医师
- 陈传亮 河南省人民医院党委常委、副院长,主任技师
- 李慧(女) 河南省新乡医学院第三附属医院副主任技师
- 徐瑾(女) 河南省疾病预防控制中心副所长,副主任技师
- 郑福增 河南省中医院(河南中医药大学第二附属医院)副院长,主任中医师
- 魏兆勇 河南省安钢集团公司职工总医院副院长、工会主席,主任医师
- 阎全程 河南省卫生健康委党组书记、主任
- 郭春霞(女) 河南省固体废物和化学品技术管理中心党支部书记、主任

据新华社